



Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

**Михаил Задорнов: «Хочу вступить в ряды Коммунистической партии России»**

2 стр.

**«Сосновский» детектив**

3 стр.

**Открытое письмо Нины Останиной в ФСБ**

4 стр.

**Захар ПРИЛЕПИН: коммунизм – это наша традиция и наша единственная надежда на прорыв в будущее**

## Выбор народный

Изменения, которые случились в последние три десятилетия с народом России, и в первую очередь с русским народом, удивительны.

Народ оказался сильнее и умнее пропаганды.

За эти годы страна получила в нагрузку тонны и тонны печатной продукции, посвященной созданию «черного мифа» вокруг СССР и социализма как такового.

На телевидении властвовал коллективный Сванидзе, эфирное время оккупировали бесконечные антисоветские сериалы, которые, надо сказать, снимают и по сей день.

Являться антисоветчиком во все эти годы – огромный срок! – означало: быть модным, быть в тренде, быть современным.

Короли дискурса, самые богатые люди страны, самые модные актеры, певцы и певички, смехачи и ведущие ток-шоу считали своим долгом при всяком удобном случае, по поводу и без повода, цедить: ...мы знаем, чем все это закончилось!..

Ничего они не знали на самом деле. И самое главное: ничего еще не закончилось.

Приведем несколько элементарных примеров навскидку.

Если в 1995 году к Ленину относилось негативно 48% россиян, то спустя двадцать лет ситуация изменилась ровно наоборот: теперь выше половины взрослого населения страны воспринимают Ленина позитивно. (Негативно – чуть больше 20%; остальные «не определились».)

Объяснения тому, думается, простые; мудрствовать лукаво тут незачем.

Во-первых, Ленин воспринимается как заступник всех униженных и оскорбленных: человек, бросивший самый страшный вызов капитализму как таковому, или, если угодно, мировой финансовой системе.

Ленин – антоним олигархату и гламуру.

Не важно, какое это имеет отношение к реальному историческому Ленину, важно то, что миф о «немецком шпионе» и «маньяке» в сознании большинства жителей России не прижился.

Ленин – это, да, фанатик, безраздельно преданный своей идее.

Сейчас такая порода перевелась.

Но люди устали от «слишком человеческого» в наших руководителях, иногда хочется иметь дело со «сверхчеловеком». Ленин – безусловный сверхчеловек: лобастый тип из Симбирска, изменивший историю человечества, сделавший Россию центральным пер-

сонажем мировой истории XX века и предметом надежд и чаяний для миллионов и миллиардов представителей «третьего мира»: глядя на советскую Россию, они верили, что «мировой порядок» – это не навсегда, что однажды может явиться некий русский, упрямый, непобедимый вождь – и все это (колониальную систему в том или ином виде, систему международных финансовых манипуляций и т.п.) беспощадно сломать.

Еще больший переворот произошел в сознании населения нашей страны в связи с именем Сталина.

По данным экспертов, если в 1989 году рейтинг Сталина в перечне государственных деятелей, оказавших наибольшее влияние на отечественную историю, был всего 12%, то в 2012 году он оказался уже на первом месте с 42%, а в 2015 году 52% россиян заявили, что Сталин сыграл в истории России «безусловно положительную» и «скорее положительную» роль. Противоположной точки зрения придерживаются менее 30% опрошенных. (Есть резонные данные, что рейтинг Сталина стремится в России к 70%, но признать такое публично социологи элементарно не решаются.)

Восприятие, а вернее сказать, приятие Сталина, вовсе не признак, как любят выражаться наши любезные либерал-демократы, «крепостного сознания» населения страны и уж точно не желание возобновления репрессий и чисток.

В первую очередь, Сталин – это символ победы в самой страшной мировой войне, символ индустриализации и модернизации.

Наконец, Сталин (собственно, как и Ленин) – аскет. Это важно! Данное качество в современной российской, да и мировой политике просматривается плохо.

Но русские высоко ценят скромность и бесребреничество.

(Все рассуждения на тему, что «Ленин попивал пиво в Швейцарии», а «у Сталина имелся в войну спецпаек» – особенно из уст людей, скупивших кварталы недвижимости во всех мыслимых европах и азиях, – звучат не просто анекдотично, а идиотично. Постыдились бы рот свой открывать.)

«Сталин – единственное, что может вызвать ужас на блудливом лице лавочника», – сказал как-то один профессор. Под «лавочником» здесь, естественно, не имеется в виду банальный представитель малого и среднего бизнеса (желаем всем им удачи и сил), но тот тип человека, для которого все про-



дается и покупается, и цена в той или иной валюте – единственная мера всех вещей.

Подобного вида «лавочки» заняли слишком много места в нашей жизни, и не по праву.

Взыскую справедливости, люди не понимают, отчего торговцы стали национальной аристократией: заняли место, где по праву должны находиться воины и философы (успешные купцы и фабриканты тоже обязаны представлять аристократию – но не могут только они).

Наконец, мы подошли к тому, что схожие трансформации случились и по отношению к советскому прошлому как к таковому. Ныне свыше 40% россиян оценивают опыт СССР как положительный (и только 9% как отрицательный).

Для сравнения: 52% россиян не могут назвать никаких достижений Бориса Ельцина; зато многочисленные отрицательные итоги его правления называют свыше двух третей россиян. (Убеждены в «полезности» Ельцина только 11% россиян.)

И здесь мы подходим к простейшему вопросу: у нас демократия или нет?

Едва ли стоит сомневаться в том, что подавляющая часть российских элит, обладающих всей полнотой исполнительной власти, – родом из 90-х.

По сути говоря, это либерально-буржуазная генерация, «дети Бориса Николаевича»!

Но кто-то должен представлять большинство населения?

Давайте мы еще раз повторим для закрепления: по разным оценкам, от 40 до 60% россиян придерживаются «левых» взглядов, ожидают «полевения» экономики и испытывают в той или иной мере интерес или симпатию к «левым» фигурам отечественной и мировой истории.

Никакая идеология в России – ни либеральная, ни правонационалистическая – не имеет столь очевидной и реальной поддержки.

Больше половины россиян, соглас-

но официальной статистике, желает переоценки эпохи «перестройки» и «ельцинских реформ», и уж точно не хочет жить в той же системе, со всеми очевидными ее издержками – как минимум, в виде социального неравенства и явной зависимости от мировых финансовых институтов, как максимум – в обществе, построенном на принципах стяжательства и конформизма.

Так почему же мы до сих пор пребываем в обществе, которое не отвечает чаяниям большинства?

Потому что кто-то нам сказал, что коммунизм – это прошлое, что он уже был?

А либерализм – его что, не было?

А национализм – его только что придумали?

Коммунизм – это одновременно и наша традиция, и наша единственная надежда на прорыв в будущее.

Более того, коммунизм – это еще и стремление к свободе, проявление воистину дерзких, вольнолюбивых, яростных качеств нашего национального характера.

Буйство донского казака Степана Тимофеевича Разина, удала башкирского атамана Салавата Юлаева, декабристский идеализм, поэзия Маяковского и поэзия Есенина, партизаны Сидора Ковпака, улыбка Гагарина – это тоже коммунизм.

Помните, как там у Есенина: «А Россия – вот это глыба... Лишь бы только советская власть!»

Коммунизм – выбор народный.

Мы не раз видели в последние годы, где собираются люди во имя сохранения своей русской идентичности. Они собираются возле памятников Ленину.

Отстоявшие памятник – сохраняют право говорить на русском языке, жить в пространстве национальной истории, гордиться своими победами, а не смотреть на факельные шествия.

Красное знамя над Россией – неизбежно.

Взяли Рейхстаг – и здесь справимся.

«Советская Россия»

**Нам нужна сильная, независимая и процветающая страна!**

## Михаил Задорнов: «Хочу вступить в ряды Коммунистической партии России»



На выборах политические партии обычно включают в свои списки известных людей – певцов, композиторов, актёров, писателей, телевизионных ведущих, спортсменов. Знаю, что в центральном списке КПРФ по выборам в Государственную Думу РФ – лётчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза С.Е. Савицкая, известнейший учёный, лауреат Нобелевской премии Ж.И. Алфёров. Слышала, что и популярный писатель-сатирик Михаил Задорнов симпатизирует коммунистам. Это правда?

**В. Герасимова,**  
Чебоксарский район.

Хочу вступить в ряды Коммунистической партии России! Может, кто-то хлопочет перед руководством партии за меня?

Понимаю, множество вопросов, мол, зачем, с чего вдруг? Я действительно никогда в жизни не был ни в одной партии, даже в советское время не состоял. В комсомоле, признаюсь, был. И очень хорошие воспоминания о том, как был пионером. Впереди выборы. Все партии борются за голоса. Какая-то партия предлагает программу выхода России из тупика, правда, большинство, как «Единая Россия», просто сыплют лозунгами, девизами, красивым пустословием и слоганами. Специальные люди придумают слоганы, как одурачить пенсионеров, ипотечников и вообще нищих. А главное, как убедить трудовой народ – а ведь он еще сохранился частично – голосовать за нетрудовых.

Я посмотрел программу, которую предлагает Коммунистическая партия. И мне она понравилась. Объясню чем. Первое: вступить в Компартию в наше время невыгодно в отличие от вступления в «Единую Россию». Никаких льгот у этой партии нет, значит, там собрались единомышленники, которые как думают, так и живут.

Второе... Большинство из руководителей партии – бывшие хозяйственники, работавшие на производстве, в сельском хозяйстве. Вот такие и знаю, что нужно стране. В наследство от Коммунистической партии Советского Союза осталось главное слагаемое идеологии – страна должна уважать в первую очередь тех, кто трудится. А тех, кто торгует продуктами, созданными теми, кто трудится, надо ценить лишь во вторую очередь. Сейчас же все наоборот! Не уважают человека трудового. Предложение, как поднять экономику и производство на сегодняшний день главное. В России, как ни в какой другой стране, обширные земли. Это значит, сам Бог велел ее оплодотворять, выращивать урожай! И страна на этом может зарабатывать не меньше, чем на нефти. Причем, не зависеть ни от каких ОПЕК.

В стране, где столько воды – рек, озер, морей – нельзя брать деньги, тем более с людей пожилых, за воду!

Наживаться на воде – последнее бессовестное дело. Так же и с электричеством. Есть вещи, необходимые каждому, кто живет в стране. За них должно отвечать само государство и делать их бесплатными и очень дешевыми.

Обо всех этих неторговских направлениях развития российской экономики говорят только руководители Коммунистической партии! Все остальные дурят избирателей, мол, обещаю повысить пенсии – а за счет чего, если не будет производства? За счет ценных бумаг? Так прибыль от них чаще всего не от нас зависит!

Я понимаю, что мало чего изменится в лучшую сторону, если я вступлю в партию. Но я хотя бы привлеку внимание к ее идеям у многих из тех, кто мне доверяет. А значит, увеличится количество голосов за правильные мысли и идеи. Да, КПРФ не победит на выборах, чиновники все заблокировали ради

своей личной партии. Но чем больше будет в КПРФ единомышленников, тем быстрее правильные идеи распространятся в обществе. И может быть, когда-нибудь что-то изменится по отношению к человеку трудящемуся в лучшую сторону.

Так что кто может, порекомендуйте мою кандидатуру.

**«Советская Россия».**

*Мы знаем Михаила Задорнова как непревзойденного сатирика, выступающего на злободневные темы, радующего за национальные интересы России, уважаем его принципиальную гражданскую позицию. Коммунисты Шумерлинского городского отделения КПРФ готовы дать ему рекомендацию.*

**Анатолий Швецов,**  
первый секретарь Шумерлинского горкома КПРФ.

### Из почты

#### Хорошим капитализм не бывает

Чем ближе к выборам 18 сентября 2016 года, тем больше предвыборных программ от различных партий, называющих себя «оппозицией» к власти. В том числе и крошечных, численность которых едва превышает 500 человек. Все они изобилуют заверениями, что, якобы, придя к власти, они осчастливят избирателей беззаботной и сытой жизнью. Что интересно, все эти обещания бессовестно позаимствованы из программы КПРФ «Десять шагов к достойной жизни». Своё-то что-то придумать, видимо, сложно. И ведь ловится на эту удочку с «житейской» приманкой определенная часть населения – теплится еще в людях вера в доброго «царя-батюшку».

Горячие головы предлагают нам, коммунистам, объединиться с другими партиями, чтобы сообща победить на выборах и покончить с засильем «Единой России».

Ответ на этот вопрос прост. Идеологически объединение невозможно, ибо КПРФ провозглашает приоритетом Государственную собственность: заводы и фабрики – рабочим, землю – сельчанам, лаборатории – учёным. Мир – народам. Требуется смену существующего в России либерально – буржуазного правительства, смену политического и экономического курса. Другая «оппозиция» об этом умалчивает, выдвигает только социально-экономические «требования», оставляя незамысловатой капиталистическую рыночную систему и, якобы, непогрешимое буржуазное правительство Путина – Медведева... В этом весь корень зла.

Объединение может произойти, но только по одному вопросу – для того, чтобы выразить общее недоверие партии власти, все граждане как один должны прийти на избирательные участки 18 сентября и сделать свой выбор.

Победа КПРФ станет основой для интенсивного развития экономики, коренного улучшения жизни народов многонациональной России, возвращения престижа и былой мощи страны в мировом масштабе.

**Равиль Якупов,**  
с. Ишлеи.

#### Что посеешь, то и пожнёшь

Много воды утекло с тех пор, как я уехал из родного села Русские Алгаши. Это был богатый совхоз, где все были заняты, у всех была работа. Село развивалось. Была построена новая школа с общежитием для учеников из дальних сел, работали сельские культурные центры, построен животноводческий комплекс на тысячу голов и жилые дома для работников комплекса, развивалось овощеводство...

Недавно съездил в родное село. Беседовал с жителями. Они сегодня не живут, а существуют. Всё, что

было построено в советское время, пришло в негодность и держится исключительно на инициативе самих работников. Школа поддерживается родителями, у которых учатся дети. Сельчане сами собирали деньги на восстановление водонапорной башни, но водоснабжение так и не возобновили. Теперь за водой приходится ездить.

Школа тоже без воды, поэтому сейчас отменили летний трудовой лагерь для школьников – забрали еще одну радость у детей, у которых и так мало светлого сегодня осталось в жизни.

Неужели это не видит отдел образования района? Я думаю, что видит. На наши обращения приходят только отписки, где пишут, что все проблемы из-за нехватки финансов. Думаю, что это просто повод, чтобы не брать на себя никакую ответственность. Ближе надо быть к народу. В конце концов, представители власти это не особая каста людей, а слуги народа, которых мы выбираем для того, чтобы решать наши проблемы. Мы им платим зарплату нашими налогами для того, чтобы они выполняли свои трудовые обязанности.

Надеюсь, глава Русско-Алгашинского поселения все-таки решит вопрос с водой. К нему, кстати, накопилось очень много вопросов. Но встретиться с ним нам никак не удастся – оказывается, он очень занятый человек и постоянно в отъездах. Хотя первейшая обязанность главы поселения – обеспечение нормальной жизнедеятельности села, для чего, кстати, его и выбирал народ.

**А. Швецов,**  
помощник депутата Государственной Думы РФ,  
первый секретарь Шумерлинского горкома КПРФ.

#### Где тонко – там и рвется

Десятилетиями, регулярно два, а то и три раза в год теплотехники латают дыры в центральной сети подачи горячей воды на пересечении улиц Сурской и Горького около школы-гимназии №8 города Шумерля.

Только раскопают и заварят прохудившиеся трубы, спланируют грунт, как они снова начинают течь, выбрасывая на улицу потоки горячей воды, а значит, и деньги законопослушных горожан.

В этом году решили в трех местах кусками заменить трубы. Второй месяц там работают специалисты МУП «Теплосеть».

И что же мы видим? На месте старых труб устанавливают другие, тоже бэушные. Эти ржавые внутри трубы, без какой-либо зачистки и обработки, без антикоррозийного покрытия сваривают с их старыми аналогами. Никакой изоляции и покраски на них нет – их просто опускают в то же старое болото.

Как инженер-механик, не один год проработавший на местном химическом заводе, в том числе и главным

теплотехником, я на 100 процентов уверен, что проработают такие участки трубопроводов очень короткое время. Так же я уверен, что не производилась и дефектоскопия этих труб, как и УЗД сварочных швов.

Аналогичная ситуация и с латанием выбоин на дорогах нашего города.

Не понятно тогда, зачем все эти работы производятся? Всё ненадежно, кратковременно...

Может, администрация города ответит на этот вопрос?

**В. Кондрашкин,**  
г. Шумерля.

#### Что дала советская власть трудящимся?

► Промышленные предприятия сами обучали своих специалистов, оплачивая их обучение.

► Предоставлялись льготы для обучающихся в вечерних школах.

► Работники могли по путевкам своего предприятия окончить техникум, вуз.

► На предприятиях для охраны здоровья работников имелись медсанчасти. Бесплатно выделялись путевки в дома отдыха и санатории.

► Специалисты за счет своего предприятия могли повысить свою квалификацию на соответствующих курсах.

► Профкомы и администрация оказывали различную помощь нуждающимся.

► Молодые специалисты обеспечивались благоустроенным жильем с оплатой не выше 10% от дохода семьи.

► Предприятия строили детские сады для своих работников, шефствовали над школами, профтехучилищами.

► Помощь оказывалась также колхозам, школам, больницам.

► Руководство предприятия, профком по всем социальным вопросам отчитывались перед трудовым коллективом и жителями микрорайона, где расположено предприятие.

► Трудящиеся на предприятии обеспечивались горячим питанием по доступным ценам.

► Дети работников в летнее время могли бесплатно отдыхать в подшефных пионерских лагерях.

► В трудовых коллективах действовали спортивные секции, проводились культурно-массовые мероприятия, велась подписка на популярные газеты, журналы и художественную литературу.

► Работники предприятий получали в собственное пользование земельные участки.

**А. Иванов.**

**Путь России – вперед, к социализму!**

В 1992 году администрация г. Чебоксары решила передать 74 га земель в Заволжье под садоводство и огородничество рабочим, служащим, ветеранам, инвалидам и пенсионерам 21 организации Чебоксар и Новочебоксарска.

Земли были заболоченные, после торфоразработок. Многие садоводы приехали, увидели грустную картину, опечалились и исчезли навсегда. Но часть отважных осталась обрабатывать земли. И не прогадали. Где-то участки подсыпали, но большей частью земля высохла естественным путем. И началась садовая жизнь.

Среди счастливых садоводов была и бывший майор милиции Ищенко Вера Петровна, получившая участок от Московского РОВД. 29 лет она прослужила в органах внутренних дел, была награждена медалями, грамотами, активно занималась спортом - чемпионка по пулевой стрельбе, призер в метании диска и копья... И вот на пенсии она решила отдохнуть - выращивать цветы и наслаждаться природой. Но идиллия длилась недолго. От судьбы, как говорится, не уйдешь. Суровые будни настали у нее и на пенсии.

Сначала она была в составе правления товарищества. В 2002 году ее выбрали председателем НСТ «Сосновка». Как человек ответственный, она стала просматривать всю документацию товарищества. И выяснилось, что за 10 лет в товариществе появилось очень много новых дачников. Оказалось, что все они пришли по объявлению. Отдавали нужную сумму председателю товарищества и получали участок и садовую книжку, по которой впоследствии платили взносы. То есть, не было никакого контроля со стороны органов власти, и это позволяло беспрепятственно раздавать земли. Из Чебоксарской городской администрации на запрос Веры Петровны поступил ответ, что ситуация по оформлению земельных участков запутанная и требует дополнительного изучения. На этом всё и закончилось.

Позже Вера Петровна выяснила у бывших владельцев, что с ними встречались, просили написать заявления об отказе от земельных участков и забирали государственные акты на право собственности на землю. Потом, соответственно, эти участки продавались, но новым владельцам документы на землю никто не выдавал - только садовые книжки.

Получалось, что новые владельцы садовых участков находились в «Сосновке» на птичьих правах. Вера Петровна взялась им помогать в получении свидетельств на право собственности на землю. Все эти вопросы решались через суд. Было выиграно более 130 судов, инициатором которых была бывший майор милиции. Новые соб-

ственники, наконец, стали законными владельцами земель.

Но это самое простое, что удалось «разрулить» Вере Петровне. Дальше начинается всё самое запутанное.

Летом 2011 года Веру Петровну известили, что в садоводческом товариществе избран новый председатель. Ну и хорошо, подумала она, наконец-то отдохну. А через несколько лет выяснилось, что она по всем документам так и числится председателем. И по-прежнему несет всю ответственность за садоводческое товарищество.

Все эти годы нелегитимный председатель то-

## «СОСНОВСКИЙ» ДЕТЕКТИВ



варищества собирал взносы, из которых выделял себе зарплату и брал плату за электроэнергию, кстати, по завышенным тарифам. А бывший председатель в то время уже стал председателем соседнего садоводческого товарищества «Травянка-1», где, к слову, садоводы тоже борются за свои права. Они предполагают, что у них тоже процветает торговля заброшенными участками.

Однажды дачники «Сосновки» обнаружили, что от их линии электропередачи перекинута проволока прямо по деревьям в «Травянку-1», и потребовали их срезать. Стало ясно, почему долгое время они платили за электричество по завышенным тарифам - покрывали расходы соседнего товарищества.

К январю 2015 года долги по электроэнергии превысили 30 тысяч рублей, и Чувашская энергосбытовая компания предупредила садоводов, что если долг не будет погашен, то электричество отключат. К лету долг уже составил 131 тысячу рублей. Нелегитимный председатель к тому момен-

ту самоустранился от дел и исчез. В конце июля электричество отключили.

По словам Веры Петровны, ей удалось собрать с садоводов 89 тысяч рублей и внести в счет долга. Но часть хозяев участков отказалась платить. Суть вот в чём.

Садоводческое товарищество «Сосновка» юридически зарегистрировано в своих границах. И вдруг выясняется, что небольшая часть садоводов регистрирует НСТ «Сосновка-1» на землях, отведенных НСТ «Сосновка», о чем члены последнего не знали. Новоиспеченные члены «Сосновки-1» отказались платить по долгам «Сосновки» за электроэнергию, собрали деньги и купили трансформаторные подстанции, откуда проложили провода к своим участкам. Еще один личный трансформатор купила одна предприимчивая женщина и подключила к нему пару десятков домиков - электричество-то всем нужно. Воспользовались столбами товарищества «Сосновка» и проложили по ним провода.

Тем временем на Веру Петровну Ищенко, как на председателя товарищества, посыпались иски с требованием погасить долг НСТ «Сосновка» за электроэнергию и штрафы. Долг - 72 тысячи рублей. При этом те, кто не подключился к новым частным подстанциям, свои долги погасили. А перешедшие в «Сосновку-1» платить отказываются. Вера Петровна не раз пыталась поговорить с ними, но её не хотели слушать, на пенсионерку кидались с палками, даже спускали собаку. Таким образом, все добросовестные плательщики сегодня оказались отключенными от электроэнергии и на них висит долг за тех, кто подключен к новым подстанциям.

Сейчас у Веры Петровны три задачи - погасить долги, подключить к дачному поселку электроэнергию и передать местную трансформаторную подстанцию в муниципальную собственность. По последнему вопросу она нашла поддержку главы республики, но для местных чиновников это, видать, не указ, и они пока отказываются принимать подстанцию под свое крыло - слишком уж она старая.

Вот такие несладкие будни нынешнего пенсионера.

На днях дачники обратились за помощью к депутату Государственной Думы ФС РФ **Валентину ШУРЧАНОВУ**. С депутатом встретилось около полусотни садоводов. Валентин Сергеевич обещал разобраться в ситуации, чтобы виновные ответили за свои действия и оплатили свою задолженность. Вопрос подачи электроэнергии садоводческому товариществу «Сосновка» взят на контроль.

**Иван Филиппов.**

## Человек из легенды

*К 105-й годовщине со дня рождения великого советского разведчика Николая Кузнецова*

После службы в пограничных войсках я устроился работать на знаменитый Уралмаш в Свердловске. Там и познакомился с братом легендарного разведчика Виктором Ивановичем Кузнецовым. Проработали с ним вместе 10 лет: он мастером, а я, выпускник Алатырского лесотехнического техникума - старшим механиком цеха. Он ещё был председателем профкома цеха, а меня избрали секретарём комсомольской организации. Вместе мы готовили собрания, проводили различные общественные мероприятия.

На тематических вечерах мы, рабочая молодёжь, узнали от Виктора Ивановича о том, как воевал в тылу врага бесстрашный партизан-разведчик, Герой Советского Союза Николай Кузнецов. О его судьбе также живо и ярко рассказано в книгах командира партизанского отряда Д.Н. Медведева «Это было под Ровно» и «Сильные духом», в повестях боевого сподвижника разведчика Николая Струтинского, партизанского врача А. Цесарского.

Затем я работал на Чебоксарском тракторном заводе. В одну из коман-

дировок в Свердловск встретился с Виктором Ивановичем, заведовавшим музеем своего родного брата на Уралмаше. Он подарил мне полсотни фотографий о деятельности отряда особого назначения, в котором воевал Николай Кузнецов. По приезду в Чебоксары я занялся созданием аналогичного музея у нас на заводе. Но не получил поддержки от завкома профсоюзов и парткома завода - из-за отсутствия места в заводском музее.

Тогда я изготовил стенд «Человек из легенды» длиной шесть метров, который мы разместили в нашем автотранспортном цехе. Никто и не предполагал, какой интерес вызовет этот стенд у ветеранов войны и труда, у пионеров и комсомольцев, у работников всего завода. На протяжении пяти лет наш цех посещали экскурсии за экскурсией. Помимо заводчан со стендом знакомились ученики чебоксарских школ, учащиеся техникумов и профучилищ, институты.

А потом директор Чебоксарского машиностроительного техникума уговорил меня передать стенд им в комнату-музей боевой славы участ-

ников Великой Отечественной войны. Пусть молодое поколение, подумал я, воспитывается на примерах легендарного разведчика и его друзей.

Через год я побывал в техникуме. Удивился, что стенд размещён просто в коридоре, оргстекло потрескалось, многие фотографии испорчены... Через некоторое время снова пришёл в техникум, стенда не обнаружил. Мне разъяснили, что его сняли и отнесли в подвал, а с приходом весны подвал затопило, и стенд окончательно погиб. Вышло, что руководство техникума погубило честь и достоинство великих борцов с фашистскими захватчиками, разведчиков из партизанского отряда особого назначения «Победители».

Искренне жаль, что стенд попал в ненадёжные руки. Лучше надо было бы передать его в Чебоксарский краеведческий музей, где он находился бы рядом со стендом героя-разведчика Рихарда Зорге...

**В. Николаев,**  
ветеран труда, член Союза советских офицеров.



*Памятник Н.И. Кузнецову в городе Ровно. Один из его авторов - скульптор В.П. Винайкин наш земляк, он родился в селе Шамкино Шемуршинского района.*

**России – новый курс и новое правительство!**

## Открытое письмо

## Н.А. Останина – А.В. Бортникову: «Люди считают мотовство «Газпрома» преступным. А Вы?»

Руководитель аппарата фракции КПРФ в Государственной Думе Н.А. Останина  
направила Открытое письмо директору ФСБ А.В. Бортникову. Публикуем текст письма



Уважаемый Александр Васильевич!

Мне думается, в задачу вашего уважаемого ведомства входит не только борьба с экстремизмом, бандитизмом, но информирование руководства страны о настроениях граждан. И в первую очередь - президента, которому вы непосредственно подчинены.

Мы с вами взрослые люди и понимаем, что «рейтинги доверия», которые рисуют известные социологические конторы, и истинные настроения людей - вещи разные. Часто это две параллельные прямые, которые не пересекаются. Возможно, ошибаюсь. Но вряд ли человек искренне ответит на анонимный телефонный вопрос, как он относится к действующей власти? Инстинкт самосохранения подскажет ему «правильный ответ». Мало ли кто там звонит.

Согласна с теми экономистами и политиками, которые считают: нынешний кризис в стране сотворен «неолибералами экономического блока правительства и примкнувшего к нему ЦБ». Казалось бы, от него должны пострадать в равной мере все. Ан, нет. Что бросается в глаза?

С одной стороны, падение доходов, рост цен, квартплаты, безработицы, нищенские зарплаты бюджетников и пенсии и, как следствие, - резкое падение уровня жизни большинства населения.

С другой – наглое и безудержное обогащение высокопоставленных госчиновников, министров и других «небожителей». Они уже не стесняются декларировать по 200-450 млн. руб. годового дохода, хотя всякий бизнес им по закону запрещен. Это

ведь чисто российское ноу-хау: чиновник на госкладе при успешной бизнес-супруге, которая неизвестно где и как «зарабатывает» десятки и сотни миллионов рублей в год.

Все засекречено, что открывает колоссальные возможности для злоупотреблений и коррупции. Не мне Вам объяснять технологию этого обогащения: бизнес ведет сам чиновник, отписав его на супругу.

Не сомневаюсь: Вы прекрасно осведомлены, какое недовольство зреет в обществе. Высокопоставленные хапуги сами толкают народ к бунту – «бесмысленному и беспощадному». Об этом в СМИ говорится уже открыто.

А что в ответ предпринимает власть? Может, она всерьез намерена обуздать аппетиты высокопоставленных коррупционеров? Не похоже. Пока что она через свое «единороссовское» большинство проталкивает в Госдуме карательно-репрессивные законы, позволяющие спецслужбам «в особых случаях» стрелять в детей, инвалидов и женщин. Даже в беременных! Вот до какой низости мы докатились, идя 25 лет по пути демократии!

Не открою Вам никакой Америки, если скажу: особое возмущение людей вызывает грабительская политика «Газпрома». Каждое 1 июля он без всяких объяснений и обоснований на 15-17% поднимает цены на бытовой и промышленный газ. Сразу происходит резкий скачок квартплаты, потому что автоматически повышаются тарифы на горячую воду, отопление и свет. Очень же многие ТЭЦ работают на газе.

Могла бы привести немало примеров, когда за последние 10-15 лет

писывает очередной контракт о спонсорской помощи немецкому футбольному клубу «Шальке». По признанию самих германских СМИ, за 10 лет этот «доброхот» перекачал ему не менее 100 миллионов евро. Но по какому праву? «Газпром» - это же не частная лавочка, а государственный концерн, «национальное достояние», как они трубят на всех перекрестках.

Кто разубедит людей, что под этой «спонсорской помощью» немецкой команде таится банальное хищение газпромовских денег? Может, Ваше ведомство проверит и успокоит людей?

Взвинчивать тарифы на газ нашему населению для «поддержки трусов» германским футболистам - разве это не преступная практика? Что, «Газпрому» деньги деть некуда? Могут подсказать сферы применения. Это, в первую очередь, онкологически больные дети. На их лечение несчастные матери собирают деньги по всему свету. Даже президент пел ради них на благотворительном концерте в Ледовом дворце Северной столицы 10 декабря 2010 г.

Если Вас заинтересует тема обделенного русского материнства и детства, готова поговорить об этом отдельно. Но нельзя не сказать о «концлагерных» пенсиях в 10-15 тысяч рублей.

Понимаете ли хотя бы Вы, Александр Васильевич, что это верная дорога к медленной и мучительной смерти? При нынешнем ценовом беспределе и грабительской квартплате на такие «доходы» человек не может ни нормально питаться, ни лечиться. Да еще с антиконституционным введением платной медицины.



**наглому и  
безудержному  
обогащению  
высокопоставленных  
госчиновников!**

квартплата подскочила в 20-30 раз. Куда уж дальше-то?! Нигде в мире нет такой «обдиравки». Это Вы знаете не хуже меня. Не парадокс разве, что в Европе российский газ дешевле, чем в России?

И в это кризисное время глава «Газпрома» А. Миллер 7 мая под-

водит на улицы – Вы отдадите приказ стрелять по ним, Александр Васильевич? К сожалению, в декабре Ваше ведомство тоже добилося права «в особых случаях» открывать огонь на поражение по женщинам, инвалидам и детям.



Читаю на нашем сайте 19 мая статью «Такой «Зенит» нам не нужен» и прихожу в тихий ужас. От буквально космических сумм, которые «Газпром» отваливает на футболистов-«гастеров». Прошу и Вас проникнуться: «Суммарная цена, например, футболистов Витселя и Халка при покупке составляла порядка 100 миллионов евро, а их зарплаты астрономические: у бразильского футболиста Халка примерно около 8 миллионов евро в год, а ведущие футболисты клуба получают от 200 до 400 тысяч евро в месяц (!). Это без бонусов и премиальных. Если считать сегодняшний курс евро примерно 78 рублей, то футболист со средней зарплатой в 300 тысяч евро в месяц получает 23 миллиона 400 тысяч рублей ежемесячно (!)» (<https://kprf.ru/activity/healthy-life/155274.html>).

И это не преступление перед нашим трижды обобраным народом? А что тогда?

Уважаемый Александр Васильевич! Мне приходилось обращаться в спецслужбы. Ответ обычно такой: «Ваша информация принята к сведению».

Но это не «информация к сведению». Это призыв к действию. Чтобы Вам потом не пришлось однажды отдать приказ открыть огонь на поражение по женщинам, инвалидам и детям.

С уважением, **Нина Останина**,  
руководитель аппарата фракции КПРФ, депутат Государственной Думы II-V созывов.

Пресс-служба фракции КПРФ  
в Государственной Думе.

## Анекдоты от Никитчука



Самый большой и непрозрачный офшор – госбюджет. Вся страна переводит в него свои деньги и не понимает, по каким схемам они оттуда выводятся.

Российские министры живут по

понятиям, жить по закону совесть не позволяет.

\*\*\*  
– Кум, мне интересно, а раньше, когда царь выезжал из дворца, тоже перекрывали дороги, впереди и сзади неслись кареты с по-

лицейскими, а на царской тройке стояла керосиновая мигалка?

\*\*\*  
– Алло! Владимир Владимирович, добрый день! Я мать-одиночка, у меня двое маленьких сыновей. Что мне ждать от госу-

дарства?  
– Как минимум, две повестки в армию!

\*\*\*  
Путин:  
– То ли все пошло под откос, то ли это и есть наш путь...

**Власть трудовому народу, а не олигархам!**



КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
**НАБАТ**  
в Чувашии



Учредитель:  
Чувашское республиканское отделение  
Политической партии  
«Коммунистическая партия  
Российской Федерации»  
Ответственный за выпуск А.В. ШУРЧАНОВ

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 6 июня 2014 г.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00339.  
Периодичность – не реже 1 раза в 6 месяцев.  
Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:  
428 000, г. Чебоксары,  
пр. Мира, д. 82 А.  
Тел. (8352) 28-99-91.  
E-mail: kprfpress@mail.ru  
<http://www.kprf121.ru>

Подписано в печать  
в 18.00. 21.07.2016,  
по графику – в 18.00.  
Тираж 100 000. Заказ № .  
Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»  
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13